

## 郑州市举办社区科普大学知识竞赛 中原区代表队获得冠军

昨日下午,由郑州市科协举办的“科学与生活同在”郑州市社区科普大学知识竞赛电视决赛在郑州电视台举行。经过层层选拔,市内5区和上街区各选拔出3名社区科普大学学员组成6支代表队参加了电视决赛。

经过个人必答题、集体必答题、方阵必答题、抢答题、风险题5个环节的激烈角逐,最终中原区代表队获得了此次竞赛的冠军。

据了解,时至今日,社区科普大学作为一种新型的社区文化载体,已成为活跃社区文化生活、普及科学知

识的有效途径,成为提高广大市民科学文化素质的重要阵地,推动了科学发展观在社区的贯彻落实,带动和促进了社区的其他各项工作。

与此同时,社区科普大学建在老百姓家门口,学员全部面向社区居民(无进校门槛限制),老师由科普志愿者担任,教材紧贴群众需求,由市科协免费发放,学员们不仅在社区科普大学课堂上学习,而且还能在分校参加丰富多彩的第二课堂活动。

为规范教学形式,丰富教学内容,郑州科普大学印制了课程教材,聘请法律、环保、饮食与健康、运动与

健康、心理健康、中医养生保健、家庭理财、消费知识、医疗卫生等专长讲师为学员授课,课堂内教学形式丰富多彩,课外活动亦生动活泼。

据悉,为了办好此次科普知识竞赛活动,郑州市科协今年3月份开始精心筹备,印制了500道科普知识题库发放到全市111个社区科普大学。10月份各区经过笔试和初赛,选拔出优秀的学员组成代表队参加此次竞赛,通过竞赛活动激发社区科普大学学员主动学习的热情,丰富学员们的科普知识。

郑州晚报记者 柴琳琳

## 远亲不如近邻 好近邻是聚出来的 桃源社区“睦邻点”,治疗“城市冷漠症”

看到婆媳斗嘴、邻里纠纷、妯娌失睦等家长里短就“掺合”的梁丙银;爱管别人家老人生病、没人做饭、孩子没人管等闲事的“侯妈妈”;没事就搬砖和泥、补墙修路的朱局长……这些故事都发生在桃源社区这个大家庭里。

记者近日在二七区桃源路47号院的大门口看到,许多居民围坐在一起,谈天说地。今年年初,伴随着桃源社区“杂院轶事”品牌打造形成了社区的6个“睦邻点”,而桃源路47号院就是其中一个“睦邻点”。

这里原本供老街坊打牌、闲聊的场所确立为“睦邻点”后,社区各派一名工作人员定期来睦邻点收集社情民意,解决了居民到社区参加活动人多、地方小、年老行动不便等诸多难题,更重要的是社区把服务的触角前移,让居民们真正感到社区服务就在身边。

同时,设在楼院门口的“睦邻点”也恰恰沿袭了“杂院时光”的特色:街坊的红白喜事、老人庆生、孩子满月,都有人张罗;有事儿外出,也有热心人帮助待客。赶上节假日,每个“睦

邻点”形式多样的聚会和娱乐活动,凝聚的是热情,更是人心。

“睦邻点”由社区热心公益的居民在社区的引导和支持下自觉发起,“睦邻点”的活动场地一般在小区大门口或者一些楼栋前。

社区工作人员表示,建立“睦邻点”,解决了居民到社区参加活动人多、地方小、年老行动不便等诸多难题,更重要的是社区把服务的触角前移到居民家中,让居民们真正感到社区服务就在身边,巧治了“城市冷漠症”。 郑州晚报记者 柴琳琳

郑大一附院烧伤科提醒:  
孩子易受伤,家长多关心



提起烧伤,不得不提起这位医生,他常说:“想要发财就不要当医生,要做一个好医生就要先做一个好人。”

在郑州大学第一附属医院的烧伤科内记者见到崔正军时,他正在给一名8岁的孩子看病,这个孩子是刚从新乡转来的,属于目前科室的特重病人,崔正军是他的主治医生。

他的父母说,孩子是因为淘气趁着家里没人,玩火烧着自己,属于三级烧伤需要植皮。“刚来的那会儿特别严重,还有点发烧。”崔正军说,对于烧伤科来说,儿童就诊率越来越多,基本上都是家长的疏忽所致,为此每次治愈好那些孩子和安抚完家长情绪后,崔正军都要苦口婆心的对家长“说教”一番。

除了急诊,烧伤科可以说是医院的机动部队,只要有伤员立马就要到“前线”,崔正军说,有时候一个电话就要立马出现。

当然,烧伤病人并不是救活就可以了,治疗后留下的伤疤对他们心灵的伤害一点都不比身体上的少。“能为那些遭受不幸的烧伤患者带去生活的希望,重新点燃他们生命的火焰,这是一个医生最大的欣慰。用整形的理念来治疗烧伤,能在最大的程度上减少对他们的伤害。”

因此2008年,受河南省卫生厅医学重点学科、临床特色专科学术带头人培养计划项目的资助,崔正军作为访问教授,到韩国著名的高丽大学Guro医院整形美容科研修整形、美容外科半年。

“当时许多民营美容医院让我去当院长年薪超百万元。”崔正军说,他当时婉言谢绝,他来到郑州大学第一附属医院,创办了现在的烧伤科。

在今年10月份在河南省烧伤外科学术年会上,他当选为烧伤医学分会第七届委员会主任。郑州大学第一附属医院的烧伤科,在他的带领下近几年来几乎无医疗差错,无医疗纠纷,患者满意度大于98%,真正为众多烧伤病人撑起了一片蓝天。

郑州晚报记者 柴琳琳 文/图

## 郑州市森林公园 捐赠衣物献爱心

12日上午,郑州市森林公园参加郑州市第二季“大爱中原 暖冬行动”大型公益活动。森林公园文明办组织单位广大干部职工到森林公园捐献点捐献爱心衣物,短短1个小时,共收集爱心棉衣棉被265件。

广大干部职工纷纷表示,参加这样的公益活动很有意义,并积极报名参加“大爱中原 暖冬行动”的其他活动。郑州市森林公园史国强主任说,今后干部职工要积极参加类似公益活动,奉献爱心、帮助他人。

郑州晚报记者 王翠

## “黄河万里行”采风团走进郑州



采风团来到荥阳市桃花涧



采风团成员在金水区马渡村采访新农村建设

手段,从黄河源头顺流而下至入海口,实地探访黄河两岸生态人文、风土人情、百姓生活、独特景观、名镇名企、历史遗存,全景呈现历史的黄河、文化的黄河、生态的黄河、民生的黄河。山西运城日报社采风团在郑采访期间,得到了郑州报业集团及相关县市区委宣传部的大力支持。

采风团来到巩义市,参观了杜甫故里、康百万庄园,触摸文化产业发展的脉搏;在荥阳市,重点采访了千年古渡“孤柏渡”的飞黄旅游项目;在惠济区,采访黄河生态旅游风景区的开发建设情况;在金水区,采访了该区唯一一个沿黄村“马渡村”新农村建设喜人成就;在中牟县,就汽车产业集群化发展进行调查。一路走来,他们对郑州市沿黄县区深厚的文化底蕴进行了深度挖掘、思考,并表示,将集中优势版面予以展示报道。

“就全国的媒体来说,如此大规模地对母亲河进行长期的持续的报道,《黄河晨报》也是第一家。‘黄河万里行’是一个壮举。”山西运城市委宣传部副部长、运城日报社党组书记、社长张民庆道出了此次活动的重要意义。

郑州晚报记者 王翠 文/图

本月初,由山西运城日报社《黄河晨报》发起的大型公益采风活动——“黄河万里行”采风团来到郑州市,就境内黄河沿线人文、历史、生态、民生等展开采风。

由《运城日报》《黄河晨报》组织精干报道团队,运用文字、图片、视频、电台连线等全媒体